

中国作家“新时代的眉山”主题创作活动举行 挖掘时代新内涵 用脚步丈量眉州大地

□眉山日报全媒体记者 王琴 文/图

初夏的眉山，天高云淡，万物竞秀，山水迷人。

5月10日至11日，由中国作家协会创联部、四川省作家协会主办，中共眉山市委宣传部、眉山市文学艺术界联合会承办的中国作家“新时代的眉山”主题创作活动举行。

2天时间，20余位全国文学名家先后走进东坡区太和镇永丰村、彭山区江口沉银博物馆（临展馆）、中国泡菜博物馆、三苏祠、青神县斑布健康竹产业园、柳江古镇等10余处点位，全方位、多角度实地了解我市文旅融合项目、现代农业发展以及绿色制造等新质生产力项目，感受城市发展变迁，挖掘城市时代新内涵，用脚步丈量眉州大地，为创作“新时代的眉山”主题文学作品积累鲜活素材。

触摸现代农业发展脉搏 感受乡村幸福美好

永丰村作为此次主题创作首站，以其独特魅力成为“茂林修竹、美田弥望、水清稻香、白墙黛瓦”的乡村振兴典范。作为“天府之国”成都平原上的一颗明珠，该村面积6.9平方公里，现有高标准农田3340亩，其中集中连片规模1500亩，已成功打造全省连片规模最大、标准化程度最高的高标准农田示范样板。村内水稻、小麦、蔬菜、荷花等各类植物，随四季更换呈现不同的生长状态，处处皆是美景。

当前正值农忙时节，来到永丰村，种植户们正忙着插秧耕种。作家们沿着总书记的足迹，走过“一田、一池、一站”，用手中的笔和手机记录永丰美好。“震撼！永丰村是我们真正现代农村的典范。”作家、辽宁省政协文史委副主任、中宣部“五个一工程奖”得主王蒙，看着眼前高标准农田、机械化插秧场景、农旅融合的幸福模样，不由得发出感叹。他认为，整个永丰给人焕然一新的感觉，



作家们在永丰村采风。

永丰村的发展代表着中国农村未来发展，引领着农村发展方向。他说，“我的创作主要围绕乡村题材，不久前出版的《草木志》就是写山乡巨变。此次来眉山主要针对乡村题材进行深度挖掘，深刻展示中国农村命运，中国农民的命运。”

在眉期间，作家们还走进青神县竹里稻香、洪雅县青衣江流域粮食现代农业园区“柳江—东岳”示范片，看粮油现代农业园区核心区和国家农村综合改革试点试验区，了解粮油新品种、新技术研究、成果转化以及“绿色种养循环+化肥农药减量示范”等模式，倾听“企业+村集体经济组织+农户”的联农带农利益联结机制，触摸眉山现代农业发展脉搏，感受眉山农业农村新风貌。

寻找眉山文化踪迹 追寻城市向阳之光

眉山有着2300年城市建制史，是千年大文豪苏东坡的故乡，素有“千载诗书城”“人文第一州”美誉。长寿文化、竹文化、沉银文化源远流长。

环天产投开展合规管理体系运行实务培训

本报讯(罗思源)为推动公司合规管理体系建设，进一步强化合规管理意识，提升合规管理水平，5月11日，环天产投公司组织开展“合规管理体系运行实务”培训。此次培训特邀泰和泰律师事务所律师刘成林主讲，环天产投公司全体员工参加培训。

刘成林从合规管理体系、合规组织架构、合规运行机制、合规保障机制等方面进行讲解，并着重围绕合规风险识别与评估、合规风险管理与报告、合规检查与评价、合规考核、合规举报及问责进行举例详细讲授。

培训过程中，参训人员积极与律

师互动交流，纷纷表示受益匪浅，后续将在基金“募、投、管、退”阶段、产业园与光伏项目建设及运营管理等阶段注重合规风险防控，降低业务开展过程中的风险发生率。

本次培训让广大干部职工充分认识到合规是规范企业管理、建设法治企业的“前行灯”，进一步提升了

四川是柳建伟的第二故乡，蜀文化对他创作影响深远。走进眉山，寻找眉山文化踪迹，感受这一方水土的文化魅力，将为他今后的文学创作带来潜移默化的影响，提供源源不断的灵感源泉，而他也将把眉山城市文化写进创作的“山水里”。

参观新质生产力项目 激发文化创作新动力

此次活动，作家们还前往青神县斑布健康竹产业园、四川老坛子食品有限公司等多个新质生产力项目，观察眉山多个领域，感受各产业园谋“新”谋“智”的新气象。

作为成都都市圈的重要组成部分，近年来，眉山突出发展新能源新材料产业，重点发展电子信息、机械及高端装备制造、生物医药等产业，新能源新材料产业发展迅速，“1+3”为主导的现代产业体系正加快构建。

带着诸多惊讶与感动，《青年作家》执行主编，作家卢一萍情不自禁畅谈了自己的感受，“一路走，一路看，感觉眼睛都不够用了，脑子里也是满满的收获。”他表示，眉山是他一直很神往的地方，每次来感受不一样。印象中，苏东坡是眉山最大的文化名片，没想到，此次参观，眉山朝气蓬勃的新质生产力也让他久久不能忘怀，生产车间智能化、现代化、信息化随处可见，新型工业化正赋能着高质量发展。“我会将所见所闻，慢慢消化吸收、挖掘萃取，融入之后的写作。”

深入一线，扎根生活。一路走来，自然风光、历史人文、经济发展、文化繁荣、产业发展，目之所及都让作家们感受到眉山深厚底蕴和发展脉动。借力此次主题创作活动，作家们纷纷表示，这次眉山之行给他们提供了一次新的机会和感受，收获了创作灵感，对眉山留下了深刻印象。他们将会从此次采风中提取素材，打磨出优秀作品，讲好新时代的眉山故事，用文字的力量赋能眉山高质量发展。

扛牢责任 精准施策

深入整治群众身边的不正之风和腐败问题

本报讯(眉山日报全媒体记者 罗思源)5月11日，根据市委部署，全市集中整治暨重点工作专项整治工作推进会召开。会议传达学习中央、省、市有关集中整治文件和会议精神，通报全市群众身边不正之风和腐败问题集中整治工作开展情况，并对下一步工作进行安排部署。市委常委、市纪委书记、市监委主任刘海出席讲话并讲话，市政府副市长、彭山区委书记黄秀航出席会议。

会议指出，群众身边不正之风和腐败问题集中整治开展以来，各县(区)党委切实扛牢主体责任，市级各部门切实践行行业主管责任，各级纪检监察机关聚焦聚力，全线发力，把集中整治作为重中之重，对标对表抓落实、不等不靠抓推进，强力推动各项工作开局起步，迅速在全市掀起集中整治的强大声势。同时也要清醒认识到工作还存在的差距，坚决把思想和行动统一到中央、省委和市委的

决策部署上来，以高度的政治自觉、强烈的责任担当、扎实的工作作风，推动集中整治走深走实。

会议强调，目前集中整治正进入向纵深推进的关键期，各级各部门要统筹重点与方法，兼顾效率与实效，强力深入推进。要着力发现问题和全力解决问题，围绕集中整治“6+3+3+X”格局，进一步畅通渠道收集问题，找准工作着力点和突破点，全面打开集中整治良好局面。要强化案件查办，进一步拓展问题线索和加大办案力度，不断深化纠风治乱，对侵害群众利益的违纪违法问题“零容忍”。要深化以案促治，抓住个性问题的“点”、行业系统的“线”和“三不腐”一体推进的“面”，结合正在开展的党的纪律学习教育，以“整”促“治”，确保在集中整治中交出合格答卷。

眉山天府新区、各县(区)党委或政府、市级有关部门主要负责同志参加会议。

“中国好书”长篇小说《爹》在眉山举行新书分享会 品味历史与情感 感受热血湘西与家国叙事

本报讯(眉山日报全媒体记者 王琴)5月11日，“千载文脉·书香眉山”全民阅读活动之“中国好书”长篇小说《爹》新书分享会在眉山举行。

据悉，长篇小说《爹》是一部宏阔壮大的湘西父辈史诗，也是一部宏书写平民英雄、家国大爱的崇高之作，时间跨度从抗日战争延伸至上世纪九十年代。小说巧妙地将嘉善阻击战、湘西剿匪、抗美援朝、改革开放等历史事件有机串联起来，切进宏阔的中国历史和伟大时代，虚实相间地记叙湘西父辈们为国为家的手足相守、生死相依、血脉相连，呈现了中华民族伟大复兴进程中人民群众推动时代、创造历史、改变世界的巨大力量。

分享会现场，本书作者彭学明分享了新书的创作历程，并与茅盾文学奖获得者、作家柳建伟，鲁迅文学院常务副院长、作家徐可对谈，从不同的角度和层面分析了这部作品的艺术魅力和思想内涵，为现场观众呈现了一场精彩纷呈的文化盛宴。

学盛宴。

除了开展对谈外，现场读者还深情朗诵书中的精彩片段，将观众们带到了湘西那片神秘的土地上，感受到了英雄父辈的纪念碑前，感受华夏热土给予我们生命的支撑和精神的引领，感受文学书写给予我们心灵的温暖和人性的提升。

值得一提的是，彭学明还与观众积极互动交流，并就这部作品的内容、风格以及文化影响等方面展开深入交流讨论。大家纷纷表示，这次新书分享会不仅让他们对这部作品有了更深刻的认识，也让他们对贯穿作品始终的精神内核家国情、英雄气、民族义有了更深刻的解读。

据主办方负责人介绍，该书作为爱国主义题材的书籍，对读者，特别是年轻一代，具有极其深刻的教育意义。我市将以新书分享活动为契机，继续举办更多丰富多彩的文化活动，为广大市民提供更多优质的文化产品和服务，进一步推动全市文化事业的繁荣发展。

中国品牌日活动中 东坡三句诗告诉你眉山的“美好”

(上接01版)

来自北纬30°的味觉奇迹，“眉山春橘”系列产品的自然好味已走出国门。去年12月以来，丹橙果业有限公司生产的丹棱桔橙乘着“一带一路”东风，远销阿联酋、泰国、乌兹别克斯坦等。

眉山以东坡文化为引领，深挖美食文化内涵，建市20多年来，形成以泡菜为主的“味在眉山”食品产业体系，统揽餐饮、粮油、调味品、糖果糕点、乳制品、畜产品、茶叶等13个门类，远销欧美、日本、韩国等100多个国家和地区。眉州东坡酒楼是眉山走出来的中国川菜行业领军企业；千禾味业“零添加”酱油占有率全国第一；茂华食品生产的核桃糖产品全国销量第一。

截至2023年，眉山共有地理标志产品保护10件，地理标志证明商标12件。“东坡泡菜”荣登中国品牌价值地理标志区域品牌百强榜第27位，品牌价值达110.94亿元，实现销售收入223亿元。“青神竹编”入选国家级非物质文化遗产名单，进入中欧互认互保目录，品牌价值29.04亿元。“眉山春橘”区域品牌价值116.48亿元，产值达到115亿元。2020年起，“味在眉山”销售收入首次突破1000亿元。

一点浩然气 千里快哉风
今年4月，2024年一季度四川省

各市州GDP出炉，眉山市地区生产总值401.98亿元，同比增长9.1%，增速位居全省第一。其中，第二产业增加值136.47亿元，增长11.9%，贡献明显。

如果排名第一是眉山的“快”，那“一点浩然气”则来自“眉山制造”。

眉山聚力“制造强市”，在发展新能源新材料的同时，电子信息、装备制造、医药食品等产业加速发展，共同构筑起眉山工业“1+3”产业体系。2022年，新能源新材料产业规模突破千亿元，工业入库税金首次超过房地产业。

“1+3”主导产业中聚集了一批基础好、品牌形象优的优质企业，这就是我们品牌培育的重点抓手。”市经济和信息化局副局长岳航勃表示，将支持企业通过提品质、优设计、改形态等途径，加强品牌优化、形象升级、文化挖掘，提升产品品牌形象，增加产品竞争力。

记者注意到，“东坡制造”板块，聚集成渝地区新能源新材料制造基地，突出锂电、晶硅光伏、化工新材料三大千亿产业，重点展示中创新航、杉杉锂电、通威太阳能、万华化学等企业产品，以及德恩云智造、环天智慧卫星应用等新兴产业，“这三大千亿产业，是新能源新材料的细分领域，预计到2027年，这三大产业的规模均将突破1000亿元。届时，眉山将再添3个千亿产业！”岳航勃说。

彭山区建筑工地大气污染防治 重点工作推进会召开

本报讯(刘双)为扎实推进建筑工地大气污染防治工作，改善环境空气质量，5月9日，彭山区住建局联合彭山生态环境局召开建筑工地大气污染防治重点工作推进会，全区40余家建筑工地相关负责人参加了会议。

会议组织学习了《中华人民共和国大气污染防治法》，观看了绿色环保工地的标准样板PPT，还邀请专家

讲解了如何做好建筑工地大气污染防治相关工作，并现场回答了企业的疑难问题。

会后，参会人员表示对做好建筑工地大气污染防治工作有了更直观的感受和认识，坚定了做好施工现场扬尘控制的信心，回去后，将立即落实、调整工序、查漏补缺，争取为蓝天白云、为美丽彭山添砖加瓦。

东坡区纵深延展传统茶产业向现代化数字化转型升级 “东坡一杯茶”推动茶产业向新发展

□眉山日报全媒体记者 王允浩 文/图

连日来，在东坡区思蒙镇工农村黄金茶产业基地，一行行错落有致的茶树长势喜人，茶农们穿梭在梯田式的茶垄间，随处可见忙碌的身影。在这里，明太茶业专业合作社经营着500多亩茶园。“现在正是采茶的好时候，我一天能采10来斤鲜茶叶，收入很满意，在家门口务工也很方便。”村民郑丽萍说。

思蒙镇坚决贯彻四川省“10+3”现代农业产业体系的精神和市委、市政府关于构建“2+3+N”现代农业产业体系的产业部署，根据土壤性质、地形地貌、交通水利资源和布局，宜茶则茶，宜粮必粮。经过多年来的的发展，该镇推进“政府+公司+集体经济组织+农户”模式，联合投资建设茶叶加工生产线，带动全镇3万余亩茶叶种植，主要种植高端绿茶品种，以黄金茶、安吉白茶、奶白茶、极白茶、福鼎九号为主。

以茶兴业、以茶富民。2023年，思蒙镇年产鲜茶叶5000吨，茶产业产值突破5亿元，带动该镇1万余户茶农共增收1000万元，撬动群众增收致富新杠杆。

近年来，东坡区委、区政府作出决策部署，即以思蒙镇3万亩茶叶种植为主产业，打造、推广“东坡一杯茶”茶品牌。

近日，在位于思蒙镇娴婆村的眉山九香茶王茶业有限公司，工人们忙得热火朝天，包装好的茶叶产品被打包装盒，发往全国各地的经销商门店。近段时间，该公司总经理李宇亮



梯田式的茶山上采茶忙。

一直忙着茶叶采收，谈及一季度产销情况时，他高兴地说：“销售产值已超1亿元。”

该公司是一家集茶叶种植、研发、生产、销售及茶文化衍生服务为一体的现代化综合性企业，2022年12月入规限人，2023年公司产值达3亿元。

东坡区依托该公司在郑州、西安等地设立“一手货源”营销中心，构建实体市场销售网络，推动茶叶采收销售，一季度销售50万斤干茶。

立足东坡区茶产业规模化、品牌化发展需求，思蒙镇始终坚持品牌引领，统筹推进“东坡一杯茶”系列品牌建设，运营好眉山主城区品牌旗舰店，目前，新推出刀切龙井、单叶猴魁等主打产品5款。

近年来，东坡区大力打造具有东坡地域特色的优质品牌，融入东坡文化，向世界分享东坡茶，促进一二三产融合发展，不断推动茶产业全环节升级、全链条升值。

今年，我们纵深延展传统茶产

业向现代化数字化转型升级，新建成茶叶物流产业园、电商直播基地、茶叶包装车间等。目前，新业态茶园正在有序推进建设中。”思蒙镇副镇长吕佳介绍。

2022年，思蒙镇黄金茶产业基地成功申报市级黄金茶现代农业园区。如今，当地正积极推动传统“茶园”向“新业态茶园及茶叶数字产业园区”飞跃，集聚产业资源、发挥各自优势，实现协作共享共赢，进一步促进东坡区茶产业“新质”发展。